

聚焦阅兵



载着胜利目的荣光继往开来

新华社记者 吕梦琦 王晓磊

胜利日阅兵的礼炮声已经消散，20架直升机在天空中组成巨大的“70”字样等画面却已经深深印在人们脑海中，引发社会各界强烈反响，人们议论着、思考着、激动着，从中得到巨大教育和收获。

“先辈的英雄事迹，让我们更有勇气面对未来”“从自我做起，从自身做起，为祖国繁荣、社会发展努力工作”……在网上，人们用一条条充满正能量的评论不断刷屏，表达着以胜利日阅兵为新起点、为实现中华民族伟大复兴的中国梦努力继续奋斗的决心和热情。

要实现这个目标，我们就要时刻铭

记长达14年艰苦卓绝、不屈不挠的抗战历史，铭记先辈们被日本法西斯凌辱屠杀、超过3500万军民伤亡的悲惨遭遇。这会时刻提醒我们，落后就要挨打，正是旧中国的积贫积弱才使侵华日军的战车胆敢开进中国领土。我们要将伟大的抗战精神牢牢扎根在今天的土壤中，将曾经的苦难化作前进的动力，使抗战老兵誓死捍卫的国家独立、民族强大、和平发展永远不可撼动。

每一名浴血奋战过的老兵，都是一面旗帜；每一个英雄的故事，都是一个启示。我们要牢记：“一个有希望的民族不能没有英雄，一个有前途的国家不能

没有先锋。”当前，社会正处在转型阵痛期，思想多元、价值多元，各种复杂矛盾相互交织，出现许多新的风险和挑战。而落实“四个全面”战略布局，也面临重重阻力和“硬骨头”。这都需要发挥英雄的道德、价值标杆和先锋作用，引领社会前行；需要我们细心呵护滋养培育英雄的沃土，关心英雄、崇尚英雄，给予英雄最崇高的礼遇。

以胜利日阅兵为新起点实现伟大中国梦，需要我们坚定不移走和平发展道路，永远不称霸，永远不扩张。和平、携手、共赢已经成为各界群众观看纪念大会后频频提到的关键词。的确，相互尊重、平等相处、和平发展、共同繁荣，才是人间正道。各国人民身处先辈流血牺牲换来的和平环境，都应努力践行“永远不把自身曾经历过的悲惨遭遇强加给其他民族”的原则，从点滴做起，抛弃偏见和歧视，改善人类命运共同体的生存环境，让和平、友爱如清风常在。

(新华社北京9月4日电)



热情送别抗战老战士 9月4日，参加了中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年庆祝活动的抗战老战士余新元乘火车从北京返回辽宁鞍山，在北京火车站受到工作人员热情相送。92岁的余新元老人是一个有着浴血传奇的抗战英雄，曾亲历平型关战斗、狼牙山战斗、百团大战等著名战役战斗。

新华社发

西藏第一时间藏语传播
抗战70周年阅兵盛况

据新华社拉萨9月4日电(记者刘子明)“飞行表演太精彩了，感觉到祖国真的很强大。我汉语不太好，通过看藏语卫视，听懂了习总书记的讲话内容，很受鼓舞。”拉萨市八廓街居民次仁说。

9月3日，中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念大会在北京隆重举行。当天，西藏第一时间藏语传播抗战70周年阅兵盛况，各地群众共同见证这一伟大而神圣的历史时刻。

为了消除语言的障碍，考虑到西藏广大农牧民群众的收视习惯，一些农牧民喜欢看藏语节目，我们精心准备，并且组织了业务精良的翻译团队和制作团队，减少时间差，第一时间用藏语播出阅兵盛况，让习惯于看藏语的观众及时看到北京的胜利庆典，了解这次阅兵的意义。”西藏卫视藏语改版组副组长普布说，“我们还特别邀请了西藏自治区编译局的翻译专家，进行现场指导，确保了翻译的准确性。”



飞虎队老兵重回抗战受降地湖南芷江。新华社发

- 我军已形成远中近衔接高低空结合的防空反导作战强大实力
- 无人机展示我军新型作战力量发展水平
- 千人军乐团、合唱团助威胜利日大阅兵
- 后装保障模块展示我军强大保障能力
- 17国军队方队或代表队参
- 加胜利日阅兵
- 航母舰载战斗机涂装海军灰首次亮相天安门广场
- 战略导弹部队全新阵容亮相阅兵场
- 中俄纪念抗战胜利70周年学术研讨会在渝开幕
- 武汉举办历史陈列展纪念抗战胜利70周年

(均据新华社电)



重庆举办纪念抗战胜利70周年活动 9月5日，抗战老战士在纪念大会上向国旗敬礼。当日，重庆市纪念抗战胜利70周年大会在中共中央南方局旧址的重庆红岩革命纪念馆广场举行，来自重庆各界约1100多人参会。

新华社发

致敬抗战老兵
“永远追随自己的梦想和责任心”

——白求恩堂孙所认识的白求恩精神

外科医生。

白求恩和同一个女人结了两次婚。他33岁到爱丁堡参加外科医学会员考试时认识了一个英国女孩，他们第二年就结婚了。婚后不久，白求恩不幸染上了肺结核病。这种病在当时几乎是绝症，没有治愈的希望。为了防止传染给妻子，白求恩主动要求和妻子离婚。后来，他以超人的毅力同病魔抗争，并冒着危险在自己身上试用了“人工气胸疗法”，竟获得成功，只用一年时间他就痊愈了。随后，病愈的白求恩和前妻复婚。但是，白求恩的事业心非常强，他是个停不下来的人，整天埋头于工作，照顾不了家庭。妻子忍受不了提出与白求恩分手，两人再次离婚。

白求恩说，在经历了肺结核的折磨和婚姻的变故后，白求恩离开加拿大来到中国。他看到并感受到中国人民的抗战勇气和激情，这也给他很大的信心，将他从伤心中拉出来。

白求恩是加拿大共产党员，著名的

胸外科医生。1936年，他曾率医疗队为进行反法西斯斗争的西班牙人民服务。1938年1月，受加拿大和美国共产党的派遣，率加、美援华医疗队来到中国，并于3月来到延安。

1938年8月，白求恩任八路军晋察冀军区卫生顾问。1938年11月至1939年2月，他率医疗队到山西雁北和冀中前线进行战地救治，4个月里做了300余次手术，建立手术室和包扎所13处，救治了大批伤员。

1938年7月，他回到冀西山地参

加军区卫生机关的组织领导工作，创办卫生学校，培养了大批医务干部，还编写了多种战地医疗教材。为救治伤员，他多次主动献血，他还教育年轻的医生，当一名好医生不仅要技术好，还要时刻准备上前线。他曾经和当地群众一起参与抗洪抢险，没有渡船，大家用大筐箩绑在梯子上当运载工具，白求恩就和突击队的小小伙子们跳进水中，十人一排，手挽手，一

趟一来回运送着物资。

1939年10月，白求恩在河北涞源孙家庄村外小庙为伤员做手术时，手指严重感染。11月5日，白求恩在手指严重感染的情况下还坚持为13名危重伤员进行手术。短短10天，这位钢铁战士就倒下了。

1939年11月12日凌晨，白求恩停止了呼吸，在中国抗日前线献出了年仅49岁的生命。

“人生就像是一座山，一辈子都在不断地攀登，受挫了也要继续攀登。白求恩精神正是如此。”马克说，“这种精神对我们年轻人也有启发，我们要跟随自己的内心，要不断追求目标，虽然过程中遇到重重阻碍，但最终会找到自己的位置。”

马克说，诺尔曼·白求恩是个无所畏惧的人，他遇到困难从不放弃，永远追随自己的梦想和责任心，他义无反顾到世界许多国家为反法西斯战争的人民服务，这在我们追求世界和平和安宁的当代十分有意义。



万米高空重现9·3大阅兵 9月5日，南航CZ6366航班的乘务员和旅客一起回顾9·3阅兵精彩画面。当日，在南航CZ6366北京-海口航班上，南航海南分公司开展“万米高空重现9·3大阅兵”主题活动，通过展示9·3阅兵精彩图片、发放明信片寄语祖国等活动，与旅客们一起，向老兵致敬、为阅兵点赞，祝福祖国的明天更加美好。

新华社发

“教师节订《周口晚报》，享特价优惠”活动启事

为感谢辛勤园丁、倡导尊师重教之风，周口日报社开展“教师节订《周口晚报》，享特价优惠”活动。具体为：

一、时间：2015年9月10日

二、地点：文明路中段九阳生活馆

三、活动内容：

1.周口市区订户当天本人或子女凭教师证订晚报享受优惠价100元一份

(《周口晚报》原价148元)；

2.周口市区以外的订户，可于当天电话订阅(电话提供本人身份证号和教师证编号)。

四、咨询电话：18639402997

转让公告

甲方：张云杰 乙方：何翠萍

经甲乙双方协商一致，现甲方淮阳县黄集乡玉华药店名称整体转让给乙方，转让前所有债权、债务及民事责任由甲方负责，转让后所有债权、债务及民事责任由乙方负责。特此公告。

淮阳县黄集乡玉华药店
2015年9月6日

●周口市川汇区六一路中段胡露芝的周房字第0030092号房屋所有权证不慎丢失，声明作废。

2015年9月6日

●胡俊遗失河南住宅集团收据一张，票号：0568088号，声明作废。

2015年9月6日

●周口阳光电缆有限公司营业执照副本丢失，注册号：411602110001462(1-1)，声明作废。

2015年9月6日

●李守杰伤残军人证丢失，证号：

2015年9月6日

遗失声明

险股份有限公司周口市中心支公司商业险保单，保单号：805102015411600001468，声明作废。

2015年9月6日

●周口市川汇区西大街胡四海的周房字第09517号房屋所有权证不慎丢失，声明作废。

2015年9月6日

●赵东伟(身份证号：412723197608032119)现代汽车(车牌号：豫AM8K33)遗失中国人寿财产保

371082198007238317，母：宁凤勤，身份证号：412726198202167543，声明作废。

2015年9月6日

●李艳华在建业森林半岛小区购买四期车位B072号收据丢失，编号：0440962,0441036，声明作废。

2015年9月6日

●沈丘县疾病预防控制中心建设银行开户许可证丢失，号：J5089000035702，声明作废。

2015年9月6日